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бюджетних ресурсів. Сучасний стан охоплення Державної казначейської служби 

України зазначеними функціями, враховуючи інформаційну насиченість системи, 

її багаторівневу ієрархічну структуру, функціональну складність та необхідність 

роботи практично в реальному режимі часу синхронно з банківською системою, 

стало можливим завдяки проведенню суттєвої роботи з автоматизації 

обчислювальних процесів. Практика свідчить, що від надійності роботи 

інформаційної системи багато в чому залежить успішність виконання органами 

казначейства покладених на них функціональних повноважень. 

Отже, впровадження сучасних інформаційних технологій у казначейському 

обслуговуванні сприяє створенню якісно нових форм організації діяльності 

органів Державної казначейської служби України та їх структурних підрозділів, 

оптимізації взаємодії з органами державної влади та місцевого самоврядування 

шляхом надання доступу до державних інформаційних ресурсів, можливості 

отримувати електронні сервіси з використанням мережі Інтернет.  
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Баклан Віта Олександрівна 

Спеціаліст відділу обслуговування розпорядників коштів та інших клієнтів 

УДКСУ  у Волочиському  районі Хмельницької області 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ТА НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КАЗНАЧЕЙСЬКОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ 

ЗА ВИДАТКАМИ 

 

В умовах, коли в Україні окуповано частину території, відбуваються 

військові дії на сході країни, поширюється епідемія covid-19 та багатьох інших, 
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не менш серйозних викликів перед системою управління публічними фінансами 

досить гостро стоїть питання щодо ефективного використання коштів 

державного бюджету. Вирішити усі наявні проблемні аспекти у сфері 

використання бюджетних коштів не можливо лише завдяки прийняттю 

ефективних управлінських рішень суб'єктами управління бюджетною системою. 

Важлива родь у даному випадку відводиться й органам оперативного управління 

бюджетними коштами, серед яких одну із провідних ролей відведено Державній 

казначейській службі України. Саме органи казначейства забезпечують 

обслуговування державного бюджету за видатками, що є запорукою 

гарантованого виконання державою своїх зобов'язань перед громадянами. 

Узагальнюючи визначені науковцями трактування терміну «виконання 

бюджету» можемо констатувати, що це головна стадія бюджетного процесу яка 

означає реалізацію показників закону про державний бюджет точно у визначені 

строки та в установлених розмірах мобілізувавши заплановані доходи і 

здійснивши передбачені видатки. І саме для забезпечення процесу виконання 

бюджету в Україні функціонує казначейство, яке було утворене ще у 1995 р. для 

обслуговування руху бюджетних коштів. В процесі свого розвитку воно постійно 

вдосконалювалось та розвивалось постійно розширюючи свої повноваження та 

розвиваючи механізми та інструмени щодо обслуговування бюджетних коштів. 

Вдало відмічають автори підручника «Казначейська система», який 

підготовлений за редакцією Голови казначейства України Тетяни Слюз та відомих 

вітчизняних науковців Андрія Крисоватого та Ольги Кириленко що «… органи 

ДКСУ у процесі обслуговування бюджетів за видатками реалізують ряд 

контролюючих повноважень. Реалізація цих повноважень спрямована на контролі 

за дотриманням учасниками бюджетного процесу бюджетних повноважень, в 

тому числі повноважень на взяття бюджетних зобов’язань, недопущення 

спрямування коштів на цілі, які не передбачені паспортами бюджетних програм і 

бюджетним асигнуванням» [1]. 

Сама організація роботи органів ДКСУ щодо обслуговування бюджетів за 

видатками здійснюється у межах основних напрямів та у відповідній 
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послідовності яка відображена на рис. 1. 

 

Рис. 1. Напрями роботи органів ДКСУ щодо обслуговування  

бюджетів за видатками [1] 

 

Виходячи із вимог норм Бюджетного кодексу України, Казначейством 

України напрацьовано «Порядок казначейського обслуговування державного 

бюджету за витратами» [2], який був затверджений наказом Міністерства 

фінансів України у грудні 2012 р. під номером 1407. У цьому нормативному акті 

більш деталізовано сам порядок проходження фінансових ресурсів в системі 

казначейства в процесі обслуговування державного бюджету за видатками. 

Можемо із впевненісттю стверджувати, що станом на сьогоднішній день, 

сформовано належну нормативно-правову базу та побудовано організаційну 

модель, яка дає можливість на належному рівні органам казначейства 

обслуговувати державний бюджет за видатками. Проте, ця система має постійно 

вдосконалюватись та розвиватись в силу розвитку сучасних технологій та вимог 

часу. 

 

Напрями роботи органів ДКСУ щодо обслуговування бюджетів за видатками

формування та ведення єдиної бази даних мережі розпорядників та 
одержувачів бюджетних коштів

ведення бліку бюджетних асигнувань та здійснення контролю
за їх дотриманням

відкриття/виділення асигнувань

облік бюджетних зобов’язань, фінансових зобов’язань розпорядників та 
одержувачів бюджетних коштів

здійснення видатків розпорядниками бюджетних коштів та одержувачами 
бюджетних коштів

ведення бухгалтерського обліку видатків державного та місцевих бюджетів 
та  формування звітів та іншої інформації про виконання відповідних 

бюджетів
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ПРОБЛЕМИ КАЗНАЧЕЙСЬКОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ МІСЦЕВИХ 

БЮДЖЕТІВ ЗА ВИДАТКАМИ ТА ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

 В економіці України активно відбуваються структурні зміни, чільне місце 

займає питання виконання місцевих бюджетів, а саме їхнє функціонування та 

доцільне використання фінансових ресурсів України. З місцевих бюджетів 

фінансуються видатки на утримання загальноосвітніх, медичних, культурних 

закладів та органів місцевого самоврядування. 

 

Рис. 1. Структура Бюджетної системи України [1] 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0130-13

